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Po úspešnom odštartovaní projektu „Osvedčené postupy obnovy cezhraničných koridorov
dunajských luhov“ – DANUBEREST, v programe Interreg Slovensko – Rakúsko 2021 – 2027
pokračujeme spoločnými aktivitami.

2. júna sme realizovali prvú zo študijných ciest venovanú plánovaným opatreniam projektu
DANUBEREST, ktorého cieľom je zlepšiť ekologický stav bočných ramien a prítokov Dunaja v
rakúsko-slovenskom pohraničnom regióne, posilniť alpsko-karpatský riečny koridor a okolité
mokrade a zároveň zvyšovať povedomie o obnove riek a ochrane biotopov v záplavových oblastiach.

V spoločnosti významných stakeholderov, odborníkov z príslušných úradov, ministerstva a partnerov
projektu DANUBEREST – https://www.viadonau.org a https://www.donauauen.at/ sme navštívili dve
lokality na Slovensku – ostrov Sihoť v Bratislave a rieku Rudava.

Hlavným cieľom plánovaných opatrení na ostrove Sihoť je zlepšenie vodného režimu v Karloveskom
systéme bočných ramien. V obdobiach vysokého prietoku v Dunaji do oblastí bočných ramien
vstupujú ryby – vrátane vzácnych reofilných druhov, ktoré už desaťročia trpia reguláciou rieky. Pre
ťažkosti s návratom do hlavného riečneho systému, pri nízkom prietoku v území, však vznikajú
ekologické pasce. Navrhované opatrenia v tejto oblasti výrazne zlepšia cirkuláciu vody a vytvoria
migračné cesty, ktoré umožnia rybám voľnejšie sa pohybovať medzi Dunajom a jeho bočnými
ramenami takmer po celý rok. Tieto opatrenia sú navrhnuté tak, aby negatívne neovplyvnili
infraštruktúru pitnej vody v Bratislave, ktorá je závislá od cenných zdrojov podzemnej vody
spojených s Dunajom. Zlepšený vodný režim môže mať dokonca pozitívny vplyv na doplnenie zásob
podzemnej vody v útrobách ostrova.

Po návšteve historických objektov vodárenskej infraštruktúry na ostrove Sihoť v sprievode
odborníkov z Bratislavskej vodárenskej spoločnosti https://www.bvsas.sk/, ktorá je zároveň
strategickým partnerom projektu DANUBEREST, sme sa presunuli na druhú lokalitu – rieku Rudava.
Tu plánujeme realizovať opatrenia s cieľom zvýšiť migračný potenciál existujúceho rybovodu v súlade
s aktuálne platnými odbornými metodikami.

Spoločne strávený čas potvrdil rokmi overené partnerstvo v slovensko – rakúskom regióne. Projekt
„Osvedčené postupy obnovy cezhraničných koridorov dunajských luhov“ – DANUBEREST“ prepája
dunajskú prírodu s cieľom zachovať jej cenné územia aj pre ďalšie generácie.
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